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Teorias atdmicas

1. {Qué explica el modelo atémico de Dalton?

a) La materia esté constituida por 4&tomos

b) Los atomos tienen un niicleo muy pequenio donde se concentra casi toda la masa
¢) Los fendmenos eléctricos

d) Ninguna de las otras respuestas

2. {Qué explica el modelo atomico de Thomson?

a) La materia no esté constituida por 4tomos.

b) Los atomos tienen un niicleo muy pequeiio donde se concentra casi toda la masa.
¢) Los fenomenos eléctricos.

d) Ninguna de las otras respuestas.

3. Sefiala las afirmaciones correctas.

a) Rutherford descubrié que el 4tomo era practicamente hueco.

b) Rutherford descubrié que casi toda la masa del 4&tomo se encontraba alrdedor de un
ntcleo muy pequefio y hueco.

¢) Rutherford descubrid la existencia de neutrones.

d) Rutherford descubrio la existencia de electrones.

4. Sefiala las afirmaciones correctas.

a) En valor absoluto, la carga de un electrén y de un proton son iguales.
b) La carga de un proton y de un neutron son iguales en valor absoluto.
c) El proton tiene carga negativa.

d) La masa de un neutrén y de un protén son muy diferentes.

e) La masa de un electron es muy superior a la de un neutron.

5. (Donde se encuentra cada particula subatomica?
a) El electrén se encuentra en el ntcleo.

b) El neutrén se encuentra en la corteza.

c¢) El neutrén se encuentra en el nucleo.

d) El protén se encuentra en la corteza

6. Distribucion de la carga eléctrica en el &tomo.
a) La carga electrica del nucleo es positiva.

b) La carga eléctrica del ntcleo es negativa.

c¢) La carga eléctrica de la corteza es positiva.

d) La carga eléctrica de la corteza es neutra.

Clave

1. (a)
2.(¢c)
3.(a)
4. (a)
5.(c)
6. (a)
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Atomos: Definiciones (ejercicio 1)

(1) es el nimero de (2) que contiene el nucleo,
coincide con el numero de (3) solo si el atomo es neutro.

Los (4) se caracterizan por su numero atomico; es decir, por el nimero
de (5) del nucleo. Atomos con diferente nimero de protones
pertenecen a elementos (6) .

(7) es el nimero de nucleones del nacleo atomico; es decir, la suma
total de (8) vy (9) del nucleo.

Atomos de un mismo elemento que tienen diferente nimero de (10) se

denominan isétopos de dicho elemento. Los is6topos de un elemento siempre tienen el
mismo namero de (11)

diferentes electrones elementos neutrones neutrones Numero atdmico Numero
masico protones protones protones protones

Clave

Atomos: Definiciones (ejercicio 1)

Numero atémico es el nimero de protones que contiene el nicleo, coincide con el
nimero de electrones solo si el &tomo es neutro.

Los elementos se caracterizan por su nimero atdmico; es decir, por el nimero de
protones del nticleo. Atomos con diferente niimero de protones pertenecen a elementos
diferentes.

Numero masico es el nimero de nucleones del nicleo atdmico; es decir, la suma total de
neutrones y protones del nucleo.

Atomos de un mismo elemento que tienen diferente nimero de neutrones se denominan
isotopos de dicho elemento. Los isdtopos de un elemento siempre tienen el mismo
numero de protones.
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Atomos: Definiciones (ejercicio 2)

Se llama masa atdmica de un elemento a la masa de uno de sus
(1) medida en (2)

La unidad de masa atdmica se ha tomado como la (3)

parte de la masa de carbono-12

Iones son atomos que ha perdido o ganado (4)

quedando

cargados eléctricamente.
Los iones que han perdido electrones seran iones (5)

también llamados (6) .
Los iones que han ganado electrones seran iones (7)

también llamados (8)

aniones atomos cationes doceava electrones negativos positivos unidades de

masa atomica

Clave

Atomos: Definiciones (ejercicio 2)

Se llama masa atdmica de un elemento a la masa de uno de sus atomos medida en

unidades de masa atOmica.

La unidad de masa atomica se ha tomado como la doceava parte de la masa de carbono-

12

Iones son atomos que ha perdido o ganado electrones quedando cargados

eléctricamente.

Los iones que han perdido electrones seran iones positivos, también llamados cationes.
Los iones que han ganado electrones seran iones negativos, también llamados aniones.
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Atomos: Definiciones (ejercicio 3)

Lo atomos del mismo elemento siempre tendran el mismo (1) pero
puede variar su (2) .

Atomos del mismo elemento que tienen diferente nimero de electrones se denominan
o - |
Atomos del mismo elemento que tienen diferente nimero de neutrones se denominan
4) .

La masa atomica de un (5) es el promedio de las masas de los

(6) segln su abundancia en la naturaleza.

elemento iones isotopos isdtopos numero atdbmico nimero masico

Clave

Atomos: Definiciones (ejercicio 3)

Lo 4tomos del mismo elemento siempre tendran el mismo nimero atémico pero puede
variar su numero masico.

Atomos del mismo elemento que tienen diferente niimero de electrones se denominan
iones.

Atomos del mismo elemento que tienen diferente niimero de neutrones se denominan
1s6topos.

La masa atomica de un elemento es el promedio de las masas de los isdtopos segliin su
abundancia en la naturaleza.
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Ejercicios de comprension de las definiciones

1. Tenemos dos is6topos de un mismo elemento. El primero tiene de nimero masico 35
y el segundo de niimero masico 37. El primero es neutro. El segundo es un aniéon con
carga -1 que tiene 18 electrones. Rellena el nlimero de particulas de cada is6topo:
a. Isétopo primero: (1) protones, (2) electrones, (3) neutrones.
b. Isétopo segundo: (4) protones, (5) electrones, (6) neutrones.

2. Si el nimero atomico es 17:

a. El atomo tendra (7) electrones si el &tomo es neutro.
b. El atomo tendra (8) electrones si el &tomo tiene de carga +2.
c. El atomo tendra (9) electrones si el atomo tiene de carga -2.

3. Rellena lo que falta:
a. Si un atomo tiene de carga +3 y contiene 25 electrones, su nimero atémico es

(10) .
b. Si un atomo tiene de carga -2 y contiene 15 electrones, su nimero atémico es

(11) .
c. Si un 4tomo es neutro y contiene 35 electrones, su nimero atomico es

(12) .

13 15 17 17 17 17 18 18 19 20 28 35

Clave
Ejercicios de comprension de las definiciones

1. Tenemos dos isétopos de un mismo elemento. El primero tiene de nimero masico 35
y el segundo de niimero masico 37. El primero es neutro. El segundo es un anién con
carga -1 que tiene 18 electrones. Rellena el numero de particulas de cada isotopo:

a. Isotopo primero: 17 protones, 17 electrones, 18 neutrones.

b. Isétopo segundo: 17 protones, 18 electrones, 20 neutrones.

2. Si el nimero atémico es 17:
a. El 4tomo tendra 17 electrones si el &tomo es neutro.
b. El 4&tomo tendra 15 electrones si el a&tomo tiene de carga +2.
c. El 4tomo tendra 19 electrones si el atomo tiene de carga -2.

3. Rellena lo que falta:

a. Si un atomo tiene de carga +3 y contiene 25 electrones, su nimero atdémico es
28.

b. Si un atomo tiene de carga -2 y contiene 15 electrones, su nimero atomico es
13.

c. Si un atomo es neutro y contiene 35 electrones, su numero atomico es 35.
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Protones, neutrones y electrones de 4&tomos e iones (ejercicio 1)

1. El hierro tiene de numero atdmico 26 y de nimero masico 55. Las particulas del
atomo neutro son:

a. Numero de protones (1) .

b. Numero de electrones (2)

¢. Numero de neutrones (3) .

2. El plomo (Pb) tiene de nimero atomico (Z) 82 y de nimero masico (A) 207. Las
particulas del atomo neutro son:

a. Numero de protones (4) .

b. Numero de electrones (5)

¢. Numero de neutrones (6) .

3. E1 Cs (cesio) tiene Z=55 y A=132. Las particulas del &tomo neutro son:
a. Numero de protones (7)

b. Numero de electrones (8) .
c. Numero de neutrones (9)

125 26 26 29 55 55 77 82 82

Clave

Protones, neutrones y electrones de atomos e iones (ejercicio 1)

1. El hierro tiene de nimero atomico 26 y de nimero masico 55. Las particulas del
atomo neutro son:

a. Numero de protones 26.

b. Numero de electrones 26.

c. Numero de neutrones 29.

2. El plomo (Pb) tiene de numero atomico (Z) 82 y de naumero masico (A) 207. Las
particulas del atomo neutro son:

a. Numero de protones 82.

b. Numero de electrones 82.

c. Numero de neutrones 125.

3. El Cs (cesio) tiene Z=55 y A=132. Las particulas del &tomo neutro son:
a. Numero de protones 55.

b. Numero de electrones 55.

c. Numero de neutrones 77.
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Protones, neutrones y electrones de 4&tomos e iones (ejercicio 2)
1. Tenemos el elemento "33 Pt . Rellena los huecos:

a.Z=(1)

b. A=(2)

c. Numero de protones: (3)
d. Numero de electrones: (4)
e. Numero de neutrones: (5)

2. Tenemos el elemento '3/ Ba . Rellena los huecos:

a.Z=(6)

b. A=(7)

c. Numero de protones: (8)
d. Numero de electrones: (9)
e. Numero de neutrones:

117 137 195 56 56 56 78 78 78 &l

Clave

Protones, neutrones y electrones de 4&tomos e iones (ejercicio 2)
1. Tenemos el elemento 3Pt . Rellena los huecos:

a.Z=178

b. A=195

c. Numero de protones: 78
d. Nimero de electrones: 78
e. Numero de neutrones: 117

2. Tenemos el elemento '3/ Ba . Rellena los huecos:

a.Z=>56

b. A=137

c. Numero de protones: 56
d. Nimero de electrones: 56
e. Numero de neutrones: 81
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Protones, neutrones y electrones de &tomos ¢ iones (ejercicio 3)
1. Tenemos el siguiente ion '251'". Rellena los huecos:

a.Z=(1)

b. A=(2)

c. Numero de protones: (3)
d. Numero de electrones: (4)
e. Numero de neutrones: (5)

2. Tenemos el siguiente ion 32 P*. Rellena los huecos:

L=(6)____
A=)

. Numero de protones: (8)

. Numero de electrones: (9)
. Numero de neutrones: (10)

o 00 o

3. Tenemos el siguiente ion 5y Au®* . Rellena los huecos:

.Z=(11)

LA=(12)

. Numero de protones: (13)

. Numero de electrones: (14)
. Numero de neutrones:

o 00 o

118 126 15 15 16 18 197 31 53 53 54 73 76 79 79

Clave

Protones, neutrones y electrones de atomos e iones (ejercicio 3)

1. Tenemos el siguiente ion '251'". Rellena los huecos:
a.2=153
b. A=126

c. Numero de protones: 53
d. Numero de electrones: 54
e. Numero de neutrones: 73

2. Tenemos el siguiente ion 33 P* . Rellena los huecos:

a.Z=15

b. A =31

c. Numero de protones: 15
d. Numero de electrones: 18
e. Numero de neutrones: 16
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3. Tenemos el siguiente ion

a.Z=179

b. A=197

c. Numero de protones: 79
d. Numero de electrones: 76
e. Numero de neutrones: 118
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79

Au’" . Rellena los huecos:
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